

В народностопанския отрасъл "Транспорт", освен основните фондове на товарния, пътническият и градския пътнически транспорт, са включени и шосейните пътища на страната.

б/ за производствените материални оборотни фондове

Капиталните вложения за невъведените в действие основни фондове са разпределени по отрасли в зависимост от това за кои отрасли те са предназначени.

Като производствени материални оборотни фондове на народностопанския отрасъл "Горско стопанство" са посочени само лесносажденията.

Производствените основни фондове са показани и по структура. Към производствени машини и инвентар са отнесени: енергетичните и двигателните машини и оборудване, производствените машини и оборудване, транспортните средства, измерителните и регулиращите уреди, инструментите и производствените принадлежности и стопанският инвентар.

#### РАБОТНА СИЛА

Заетите лица обхващат всички лица, които работят, независимо от характера на труда им. В броя на заетите лица не са включени в настоящата публикация само военнослужещите и заетите в политическите организации. Заетите лица, работници, служещи и кооперирани занаятчии /табл. 9, раздел I/ са разпределени по отрасли, като е съблюдавана отрасловата принадлежност на предприятието, учреждение-то и организацията, в която работят лицата. От своя страна отрасловата принадлежност е определена, като е изхождано от основната дейност на предприятията, се отнасят в отрасъла, към който принадлежи даденото предприятие, а лицата, заети в различните спомагателни дейности извън основната дейност на предприятието, са отнесени към отраслите на народното стопанство в съответствие с характера на тяхната дейност.

Специалистите /табл. 11, раздел I/ са разпределени по отрасли в зависимост от това на какъв баланс са обособени предприятията. Това означава, че предприятието с всичките си дейности е отнесено към отрасъла, към който се отнася основната му дейност.

За специалисти се считат лицата, които имат диплом/свидетелство или удостоверение/ за завършено висше, полувисше или средно специално образование и приравнените към тях с правителствени документи.

Разпределението на специалистите по специалности е извършено въз основа на специалността по диплом, а не въз основа на длъжността, която заемат или работата, която изпълняват.

Групата "Инженерно-технически" обхваща всички инженери и техници включително и тези по земеустройството, механизация на селското и горското стопанство, агрономии и агрохидромелиорации и горско стопанство.

Групата "Икономически" обхваща и юристите.

#### ПРОИЗВОДСТВО НА ОБЩЕСТВЕН ПРОДУКТ И НАЦИОНАЛЕН ДОХОД

Обществен продукт и национален доход се създават в сферата на материалното производство. Общественият продукт е равен на сумата от общата продукция на отраслите на материалното производство, а националният доход — на сумата от тяхната чиста продукция. Общата продукция представлява стойността на продукцията, произведена в един или друг отрасъл на материалното производство, а чистата продукция представлява новосъздадената стойност от труда, вложен в един или друг отрасъл на материалното производство.

Произведеният национален доход е изчислен по метода на производството и по метода на разпределението. По метода на производството националният доход е установен като разлика между обществения продукт и направените материални разходи при неговото производство /суровини и основни материали, горива, енергия, годишното изхабяване на производствените основни фондове и др./ По метода на разпределението националният доход е получен като сума от първичните доходи на населението, заето в сферата на материалното производство и първичните доходи на предприятията от тази сфера.

Първичните доходи на населението обхващат онази част от произведения национален доход, която постъпва в заетите в сферата на материалното производство лица в порядък на първично разпределение /работна заплата, трудово възнаграждение от ТКЭС и други парични и натурални възнаграждения/, както и чистата продукция, създадена в помощните и частните стопанства на населението.

Първичните доходи на предприятията представляват тази част от националният доход, която остава след образуване на първичните доходи на населението. В състава на първичните доходи на предпри-